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Ενημέρωση για τη νόσο Alzheimer στην Ιερά 
Μητρόπολη Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου, στη Ναύπακτο πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή, 29 Νοεμβρίου 2024, μια δράση από μέλη του 
επιστημονικού προσωπικού του «Καρέλλειου – Πρότυπου 
Κέντρου Alzheimer» του Φιλανθρωπικού Οργανισμού της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών «ΑΠΟΣΤΟΛΗ».
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Η δράση αυτή πραγματοποιήθηκε μέσα στο πλαίσιο της εκστρατείας ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης για το Alzheimer, η οποία υλοποιείται από τον 
Φιλανθρωπικό Οργανισμό «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» με την ευλογία και την προτροπή του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου. Οι 
δράσεις αυτές γίνονται σε ακριτικές περιοχές και μεγάλες πόλεις της Ελλάδος, σε 
συνεργασία με τις κατά τόπους Ιερές Μητροπόλεις.



Στην Ναύπακτο πρόγραμμα της εν λόγω δράσης περιελάμβανε: Σύντομη ομιλία της 
κ. Αικατερίνης Ευθυμιοπούλου, Διευθύντριας της Μονάδας Alzheimer, με θέμα: 
«Παρουσίαση του Καρέλλειου – Πρότυπου Κέντρου Alzheimer και των δράσεων 
του», και κατόπιν ομιλία του κ. Γεωργίου Παππά, Νευροψυχολόγου, με θέμα: 
«Λειτουργία της μνήμης, άνοια και πρόληψη».



Τους ομιλητές και όλη την δράση προλόγισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμο, ο οποίος ως ευαίσθητος στον ανθρώπινο 
πόνο, αναπτύσσει σημαντικές δράσεις, με εξειδικευμένα στελέχη, για την 
ανακούφισή του.



Αναφέρθηκε επίσης στην νόσο Alzheimer, που είναι μια εκφυλιστική νόσος του 
ιστού του εγκεφάλου, συνέπεια της φθοράς και της θνητότητας, αλλά και άλλων 
εξωτερικών παραγόντων. Τόνισε επίσης ότι αυξάνοντας το προσδόκιμο της ζωής 
είναι συχνότερη η εκφάνιση της νόσου, η οποία εκτός από τους ίδιους τους 
ασθενείς ταλαιπωρεί και το άμεσο οικογενειακό τους περιβάλλον, το οποίο 
χρειάζεται ιδιαίτερη στήριξη.



Στην ομιλία του ο κ. Γ. Παππάς, με κατά το δυνατόν απλό τρόπο, έδωσε πολλά 
στοιχεία για την άνοια και ειδικότερα την νόσο Alzheimer. Ανέφερε ποια 
συμπτώματα πρέπει να μας βάλουν σε ανησυχία και να ζητήσουμε την βοήθεια 
ειδικού, ποια δεν πρέπει να μας ανησυχήσουν και ποιοί είναι οι επιβαρυντικοί 
παράγοντες, τους οποίους πρέπει να τους αποφεύγουμε.



Πολλοί Ναυπάκτιοι παρακολούθησαν τις ενημερώσεις και αρκετοί κατόπιν (από τις 
11π.μ. έως τις 3μ.μ.), θέλησαν να ελέγξουν την μνήμη τους, με ειδικά τεστ, στα 
οποία υποβλήθηκαν δωρεάν από την ομάδα του Καρέλλειου – Πρότυπου Κέντρου 
Alzheimer. Συνολικά ελέγχθηκαν με τα τεστ μνήμης 75 άτομα.
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